UNIVERSITAT

DE I.I5 I SSEBHU R G

Offen im Denken Mordrhein -WE:'l'IFC len

Basiskonzept: Chemische Reaktion Lernjahr Il

Idee 2:

Atome reagieren so, dass sie die Edelgaskonfiguration erreichen.

Erwartungen:

Schiilerinnen und Schiiler wissen, dass ...

eine vollbesetzte AuRenschale (Edelgaskonfiguration) einen stabilen Zustand
beschreibt.

Atome die Edelgaskonfiguration durch Aufnahme oder Abgabe von Elektronen
erreichen kénnen.

in einer Verbindung mehrere Atome die Edelgaskonfiguration auch durch das
gemeinsame Nutzen von Elektronenpaaren erreichen konnen.

8 Elektronen zur Erfiillung der Edelgaskonfiguration notwendig sind (Ausnahme:
beim Wasserstoff 2 Elektronen).

Grenzen:

Schilerinnen und Schiller missen — bezogen auf diese Kernidee — nicht wissen, ...

dass es Reaktionen gibt, bei denen Atome keine Edelgaskonfiguration errei-
chen.

Géangige fehlerhafte Schilervorstellungen:

Geladene Teilchen mussen ihre Ladung ausgleichen, um Idealzustand zu errei-
chen.
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